



以雨为令,闻“汛”而动!

水峪煤业

筑牢雨季“三防”堤坝

汾西矿业讯 近日降水增多,水峪煤业成立了检查组,对该公司工业厂区及边缘要害场所进行雨后安全大排查,确保雨季期间矿井安全度汛。

检查中,检查组人员对排水沟、地面厂房、电气设备的覆盖、沙袋的储备等方面进行了认真检查,针对存在的部分电缆老化腐蚀、消防器材配备不全、防洪沟有杂物等现场能处理的问题,现场进行整改。针对雨季“三防”物资库防汛材料储备问题,该公司物资供应中心提前筹备好沙袋、雨靴、雨衣、雨布、铁锹及其他防汛物品,保证关键时刻物资充足。针对边缘要害场所山体护坡,值班值守人员时刻关注山体变化,加强巡查,做好应急预案,抢险队伍随时待

命,确保雨季期间矿井各项工作安全有序进行。(武向明 陈重凯)

香源煤业

安全度汛有保障

汾西矿业讯 针对连日的持续降雨,为进一步防范和应对雨季可能带来的自然灾害,近日,香源煤业对各重点场所开展实地监测和隐患排查,坚持预防为主、防治结合,不断完善雨季“三防”工作体系,确保雨季期间矿井的安全。

检查组按照既定计划和职责分工,对引洪水沟、旧调度楼、“两堂一舍”、工业广场等地进行检查,对各地点防护设施、排洪渠道的完好通畅情况、供电线路、井下防汛物资储备以及周边山体道路裂缝情况逐一进行了排查。针对查

出的隐患问题现场进行“四定”,逐条跟踪、督促、整改、落实,形成闭环管理,力争把安全隐患消除在萌芽状态,为矿井安全生产筑牢基础,保障安全度汛。(樊海龙)

中盛煤业

打好雨季“三防”主动仗

汾西矿业讯 为进一步抓实雨季“三防”工作,防范雨季灾害事故发生,中盛煤业持续压实安全生产责任,加强雨前防范和隐患排查整改,多措并举打好雨季“三防”主动仗,保证安全生产形势稳定向好。

该公司坚持完善重大灾害治理方案,持续加强安全防范工作,密切关注密闭井口水涌水情况,加强东沟河槽排淤疏通,动态掌握24小时天气情况,如遇突发情况确保及时应对处置到位。同时成立专项行动小组对生产区站台、洗煤厂和河槽排洪渠开展全覆盖排查,对易发生山体滑坡部位和老旧房屋进行风险排查,对检查出的隐患问题严格按照“五定五落实”要求督促整改。认真做好矿区雨季“三防”物资储备工作,全力排除雨季和极端天气下的风险,为安全生产奠定坚实基础。(毋振凡)

瑞泰公司

拧紧雨季“三防”安全阀

汾西矿业讯 针对近期出现的暴雨、大风等天气,瑞泰公司高度重视、周密部署,坚决筑牢雨季“三防”防护堤。

该公司制定了应急预案,对责任分工进一步细化、完善,做到职责清晰、责任明确。严格执行关键岗位24小时应急值守和异常情况报告制度,密切监视天气变化,及时发布预警信息。定期组织巡查小分队对井田范围内山体边坡、排水系统、地面危房、救援物资等重点部位进行全面检查,确保防汛通道持续畅通。组织职工在厂区门口、主副井口备足沙袋,防止雨水倒灌,对厂区和厂内边坡的排水管、排水沟进行疏通,加强泄洪设施、通讯线路、变电站等重点防汛部位的监视,确保各项物资充足。充分发挥广播、电视、微信工作群、微信公众号等媒体宣传作用,利用早调会、班前会、周五例会等时间,广泛宣传雨季“三防”相关知识和防汛、防排水、防雷电等基础知识,进一步提高职工对雨季“三防”工作重要性的认识,将安全责任压实到最基层,将防范意识传递到最末端,切实提高矿井抗灾减灾能力,确保安全度汛。(牛志红)

工程建设公司

战高温 斗酷暑 重点项目建设忙

汾西矿业讯 夏日炎炎,骄阳似火,工程建设公司多点应对,科学组织施工,战高温、斗酷暑、抓安全、保进度,确保重点项目建设有序推进。

灵北煤矿北翼回风立井建设项目工程是汾西矿业一项重点工程,自开工以来就备受关注。

近日,随着气温的不断攀升,施工现场仿佛变成了一个巨大的蒸笼,阳光如利剑般穿透云层,直射在工地上,空

气中弥漫着热浪。有的职工顶着烈日在脚手架上已经攀爬了若干次,拿起550ml的水杯一饮而尽,短暂地缓解一下身体的疲劳。有的职工在高温下连续工作了三个多小时,不时地用搭在脖子上的毛巾擦擦脸上的汗水,捏一捏因为长时间高强度的工作而变得酸痛的手指。有的职工手持钢钉和锤头,仔细测量标记,确保每一个钉眼的位置都准确无误,他们的衣服被汗水浸透,紧贴

在身上,留下一道道白色的盐渍……施工现场,不同工种的工人师傅们都在紧锣密鼓地作业着,他们一边忍受着高温“烤”验,一边挥汗如雨坚守奋战,现场建设紧张而有序。

“这种天气里干活真的很累,但是一点儿也马虎不得,对于工程来说,安全和质量是最重要的。”工人武建权一边擦汗一边说道。

面对节点任务和高温酷暑的双重压力,同时为了确保进度与安全,工程建设公司采取了多项措施确保项目顺利进行。该公司定期为项目部“送清凉”,发放防暑降温慰问品,按时深入施工工地“嘱安全”。开展安全教育培训和“三违”现场帮教活动,组织自救互救

高温中暑应急演练,提高项目部的应急反应能力和职工防控防护能力。施工项目部做好进场工人的健康排查,在工地上设置多个饮水点,为工人们提供充足的饮用水,组织错峰施工,尽量避免中午最热时段,配备急救药品,随时准备应对可能出现的中暑等紧急情况。

目前,灵北煤矿北翼回风立井建设项目井筒和马头门工程已完工,通风机房和配电室等工程正在加紧施工。“现在正是抢抓生产的黄金期,为了追赶进度,我们紧盯时间表,刷新任务条,工人们每天工作八个小时左右。虽然热浪滚滚,但心中始终有一份责任。”项目部经理刘晓辉说道。

(陈慧芳 王硕)

安全知识一键直达

“八项硬措施”

国务院安委会印发《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》(简称“八项硬措施”),分别是:

- 一体压实各级矿山安全生产责任;
- 切实提高风险隐患排查整改质量;
- 重拳出击“打非治违”;
- 强化重大灾害治理;
- 大力提升从业人员素质;
- 严格项目审批和安全生产许可;
- 强化矿山安全国家监察督政;
- 严格事故调查和警示教育。

“五不为过、五个必须”

- 一是思想认识再怎么重视也不为过,必须把安全生产这根弦绷得紧之又紧。
- 二是工作举措再怎么强化也不为过,必须把各行业领域安全生产抓得实之又实。
- 三是制度执行再怎么严格也不为过,必须把制度刚性约束树得硬之又硬。
- 四是督查检查再怎么细致也不为过,必须把风险防范化解做得细之又细。
- 五是责任链条再怎么严密也不为过,必须把领导责任、监管责任、主体责任、全员责任压得严之又严。



不惧“烤”验

←夏日炎炎,曙光煤矿职工不畏酷暑,坚守在各自的岗位上,他们保持着高效的工作状态,展现出吃苦耐劳的敬业精神,确保了矿井安全生产和稳定运行。图为该矿洗煤厂职工在维护固定302脱泥筛挡皮。 闫建伟 摄影报道

绝不服“暑”

→营运分公司时刻绷紧“安全弦”,细化各项安全防护措施,确保高温天气下作业的人身安全。干部职工克服酷暑高温,压紧压实安全生产责任,坚守岗位,尽职尽责,以饱满的工作热情为企业安全生产贡献力量。 杨增光 摄影报道

